

## 陈仓区组建 20 多支文明实践宣讲队

# 百场宣讲镇街全覆盖



本报讯(都亚敏 齐小伟)“讲的都是咱身边的人和事,这样的宣讲我们能听懂,也爱听。”连日来,陈仓区“崇

德向善·周礼宝鸡”文明实践宣讲队走进社区、机关、校园、企业和农村,通过“板凳课堂”“庭院会”等喜闻乐见的形

式开展宣讲(见上图),受到群众欢迎。

我市“崇德向善·周礼宝鸡”文明实践活动启动以来,

陈仓区统筹全区力量,深入挖掘各类宣讲资源,从全区党员干部、道德模范、教师、乡贤能人中选拔了一批优秀宣讲师,成立了区级文明实践宣讲队,各镇街也相继组建宣讲小分队。区、镇两级 20 多支宣讲队共 130 多名宣讲师深入一线,围绕“周礼文化”和“文明交通”“文明办公”“文明旅游”“文明餐桌”等多个主题,阐释党的理论政策,解读周礼文化精髓,传播各级道德模范、身边好人典型事迹,引导大家传承周礼文化、弘扬文明新风。

“我们通过集体备课、交流研讨、实战演练等形式加强对宣讲员的指导和培训,不断改进内容、创新形式、提高技巧,让群众坐得住、愿意听、听得懂、记得牢、有共鸣。”陈仓区一位宣传干部说,他们计划年底前完成 100 场宣讲,实现 14 个镇街全覆盖。

## 2023 年“最美工会户外劳动者服务站点”名单公布 我市 3 个爱心驿站上榜

本报讯(王茜)近日,全国总工会发布 2023 年“最美工会户外劳动者服务站点”名单,全国 2000 个工会驿站被确认为 2023 年最美驿站。我市渭滨区如意茵香爱心驿站、千阳县总工会爱心驿站、扶风县法门文化景区爱心驿站光荣上榜。

近年来,全市各级工会组织充分发挥桥梁纽带作用,以竭诚服务职工群众为目标,在全市各县区建成了一批集就餐、饮水、阅读、休息等功能于一体的户外劳动者服务站点。

渭滨区如意茵香爱心驿站配置了中央空调、饮水机、微波炉、充电器、医药箱等设施,解决了周边 50 余

名户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题。千阳县总工会爱心驿站内设乒乓球室、象棋室、图书阅览室、多媒体活动室等,为环卫工人、交警、快递员等户外工作者提供了贴心服务。扶风县法门文化景区爱心驿站在为景区内游客、司乘人员、环卫工人等提供便民服务的同时,还设置了观影区、图书阅览区等区域,使游客与户外人员享受到了暖心服务。

自 2021 年起,全国总工会持续开展最美工会户外劳动者服务站点评选活动。截至目前,我市共有 9 家户外劳动者服务站点成功入选。

## 宝鸡高新区和谐路社区千余老人有福音 闲置房将变身日间照料中心



本报讯(王茜)近日,宝鸡高新区马营镇和谐路社区的老年人日间照料中心项目正式开工。该项目是把社区旁边的闲置房间,更新改造为老年人日间照料中心,让老年人在家门口就能享受优质的养老服务。

笔者在项目施工现场看到,工人们将原有的空间布局重新进行改造,墙面的清理、修补工作已全部完成,目前正在加紧安装中央

空调及室内水电(见上图)。据了解,该日间照料中心项目预计投资 80 余万元,建筑面积 740 平方米。“项目建成后,可以为社区千余名老年人提供饮食、休闲娱乐、理疗康复、医疗咨询、应急救援等服务。”和谐路社区党委书记马鹏说,该项目预计明年 2 月投入使用,后期将在此基础上开设养老公寓,以解决辖区失能半失能、空巢老人的居住照顾问题。

## 陇县新集川镇有支“小吴跑腿”志愿服务队

# 30 余干部当起“代办员”



展服务,边发展队员,得到了镇村干部的积极响应,目前有 30 多名镇村干部踊跃加入其中。近日,“小吴跑腿”服务队的志愿者们来到新集川村,为李玉莲等 15 位独居老人送

去了被褥等御寒物资(见上图),并帮忙打扫院落。在留守儿童刘一航家中,志愿者为刘一航辅导作业,帮孩子通过视频与家人“面对面”通话,让他们在寒冷的冬天感受到

了温暖。据了解,自成立以来,“小吴跑腿”志愿服务队共开展各类服务活动 160 余次、帮办事件 110 余件、帮助群众 1500 余人次。

# 好男儿崇军爱国进军营

袁炳权

又到一年征兵时。每年到了这个时节,就会有一批老兵恋恋不舍地离开部队,随后也会有一批新兵怀着保家卫国的一腔热情走入军营。部队是一个大熔炉,能把铁炼成钢,把懦夫练成硬汉,年轻人在这里会迅速成长为身体健壮、见识广博、更有担当的栋梁。因此,好男儿就应当响应号召,积极报名参军,在部队锻造成才,开启人生华彩篇章!

国家安全危事,青年肩负重责。国家安全离不开强大的武装力量,保卫祖国是每一位公民的神圣职责,依法服兵役是新时代优秀青年的光荣义务。我们不是生活在和平的年代,而是生活在和平的国家,广大有志青年要响应号召踊跃报名参军,把爱国之心化为报国之行,将个人前途融入国防和军队现代化建设大局,在军营磨砺身

心、建功立业。国家对军人和退役军人的多项优待,为有志青年参军入伍解除了后顾之忧。军人是神圣的职业,军人不仅在部队服役期间享有各项优待保障,而且退役后可享受免费职业技能培训,获得创业担保贷款支持;招录公务员、事业单位工作人员时,同等条件下优先录用退役士兵,并享受加分政策……这些暖心举措,体现了

党和政府对军队建设的高度重视,体现了全社会对军人的尊崇,也为投身军旅的青年提供了更大成长空间。年轻人在部队“大熔炉”里摸爬滚打,不仅能养成不畏艰难、百折不挠、勇于拼搏的坚强性格,还能掌握计算机、通信、维修、驾驶、烹饪等方面技能,走出军营后会逐渐成长为各行各业的中坚力量。军旅生涯将为年轻人实现人生价值奠定坚实基础。

西府的热血青年们,到军营去书写无悔的青春吧,在履行自己光荣义务的同时,也为人生留下一段美好的记忆!

## 金台区瓦场街社区 每年举办书画展 培养千名爱好者



本报讯(记者 王怀宇)近日,金台区中山东路街道瓦场街社区举办了书画展,居民创作的 200 多幅书画作品精彩亮相,让周边居民享受了一场“文化盛宴”(见上图)。在这个以书画闻名的社区,许多居民爱书画习书画,交流书画技艺蔚然成风,这已成为社区文明建设的一大亮点。

瓦场街社区是我市颇有名气的书画社区。自 2014 年以来,该社区连续 9 年开办了免费书画班,先后培养了 1200 余名书画爱好者。不仅如此,社区每

年还多次举办书画展,将居民自己创作的油画、国画、素描以及书法作品进行展出,参展人数与规模逐年提高。

此次书画展是社区党员和居民利用业余时间创作作品的集中展示,这些作品或书写党的政策理论和社会主义核心价值观,或描摹城市新貌和秀美风景,表达了大家爱党爱国之心,倡导了社会文明新风。“我看了书画展,不但领会了书画艺术的情理哲思,还进一步增强了爱国主义情感。”一位社区居民说。

## 幼儿烫伤家长急 “的哥”送医垫费用

本报讯(张乔乔 王晓明)“实在太感谢了,因为有您的帮助,孩子能及时得到救治。”日前,市民蔡女士致电宝鸡市金龙出租车公司,感谢“的哥”董志红在关键时刻,不仅及时将他们送到了医院,还垫付住院费。

12月6日晚7时许,董志红驾车行驶至市区陈仓大道时,

看到有一位老人和一位怀抱小孩的妇女拦车。董志红很快靠边停车,经过简单询问得知,孩子两岁多,因严重烫伤需紧急送医。董志红便一路向宝鸡高新医院疾驰。到达医院后,董志红帮

着将孩子抱到急诊室,医生检查后说孩子伤情严重,需要去市中心医院救治。董志红又开车拉着 3 人赶到市中心医院,并垫付了 3000 元住院费。待孩子病情稳定后,董志红只接受了垫付费

用,婉拒了车费。事后,董志红说:“当时孩子伤情严重,我也顾不上想那么多,把孩子安全送到医院就好,无论谁遇到这种情况都会伸出援手。”